

ИЗЛАЗИ СУБОТОМ.

Цијена:

За ЦРНУ ГОРУ на годину 4

фор., на по године 2 фор.

За АУСТРО-УГАРСКУ БОС-

НУ и ХЕРЦЕГОВИНУ на год.

6 фор., на по год. 3 фор.

За све остале земље годишње

20 фран. у злату, на по године

10 фран. у злату.

ГЛАС ЦРНОГОРЦА

ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ.

Претплата шаље се поштом без... Цетиње, или директно на Цетиње...

За огласе излази се: за сваку ријеч или за број од пет цифра по 2 новчића...

ДВОРСКЕ И ДИПЛОМАТСКЕ ВЈЕСТИ.

— Данас приликом рођен-дана Њ. В. Краља Едуарда VII-ог, госп. Шипле, отправак послова...

— Њ. В. Кр. ВВ. Њаз Давидо и Њаз Јосиф Батомберг са пратњом извели су се у сриједу на Скадарско Језеро у лов...

— Г. Маркиз од Кастилјанко, досадашњи изванредни посланик и опуномоћени министар...

— Г. Рикардо Болати, ново наименовани изванредни посланик и опуномоћени министар...

— Пресвијетли г. Арципискуп Милиновић и г. д-р Лујо кнез Војновић, управитељ министарства...

ПОЛИТИЧКИ ПРЕГЛЕД.

Цетиње, 26 октобра.

Као што је већ телеграф извјестио, једна дивизија средоземно ескадре француске заузела је турски острв Митилен...

Фашодје прошла и Инглези неће се ријешити да понове оно што им је једанпут дошло за руком...

По овоме мирноме тону петроградског листа, може се видјети како у Петрограду гледају на француску окупацију Митилена...

Много је важнија вјест, коју нам је телеграф саопштио при закључку прошлог броја нашег листа, о сјајној побједи бурској над инглеском војском...

Ова побједа Бура у почетку треће године тако јуначког њиховог ратовања у борбу за слободу своје отаџбине мора имати најповољнијих последица за њих и у самој Инглеској...

Приликом доласка Великога Њаз-за Михајила Николајевића у Будим-

пешту, да посјети Цара-Краља Франца Јосифа, Мађари су пратили свуда руског високог госта одушевленим овацијама и мађарски листови са задовољством поздравили су његову посјету у угарској престоници...

НАРОДНО ЗДРАВЉЕ.

ТУРБЕКУЛОЗА КАО НАРОДНА БОЛЕСТ И БОРБА С ЊОМЕ.

написао Д-р. Кноф с допуцама пресеа с немачког Д-р. Кујаџић

(Дјело је награђено највишом наградом, коју је одредио конгрес за борбу с турбекулозом, као народном болешћу у Берлину).

(У корист књижице „Добре Наде“)

Мото: „Дале с јектиком можемо усајешно борити, потребна је велика ждрје Угаре, добро саружног лекара и интелигентни народ.“

У В О Д.

Свакоме је добро познато, да је турбекулоза, особито јектика, права народна болест, или боље рећи, народна мора. Болест је позната од најстаријих времена; ње су се вазда највише бојали...

Историја. О јектици је, као прѣлепчивој болести, први почео писати познати грчки писац и лекар Исократ, који је живио и радио у исто вријеме кад и Хиократ. У средњем је вијеку (1550) писао о њој, као о најопаснијој и најприлепчивијој болести знаменити лекар Монтано...

У првој половини 19 вијека и сами су лекари слабо обрађали пажњу на теорију прѣлепчивости и преноса јектичне заразе с једног чељадета на друго. Узрок је томе лекареком држању био у томе, што није било никаквих научних доказа...

Јектика је ендемична домаћа болест. Јектика је ендемична, т. ј. домаћа болест, она је данас распрострајена по свим цивилизираним и нецивилизираним земљама, управо свуда, гдје људи живе и гдје их има...





